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„Cine se va ridica până 
la locul Lui cel s fânt? 
Cel ce are mâinile nevi
novate şi inima curată, 
cel ce nu-şi dedă sufletul 
la minciună şi nu jură ca 
să înşele". 

P s a l m 24 , 4. 

C e n z u r a t . 

CONGRESUL PREOŢESC DELA IAŞI 
Asociaţia generală a cleru

lui şi-a ţinut congresul anual 
în capitala Moldovei în zilele 
de 18 şi 19 Noemvrie c. 

Dată fiind importanţa lui bi
sericească, este normal să ne 
ocupăm în acest loc de cele ce 
s'au desbătut acolo, şi de con-
cluziunile trecute în Moţiunea, 
ce s'a votat la închiderea con
gresului. 

Vom relevă mai întâi dis
cursul amplu şi avântat al dlui 
Victor Iamandi, ministrul cul
telor, prin care noul titular îşi 
face spovedania publică, rele
vând în cuvinte entusiaste ros
tul naţional al Bisericii orto
doxe în viaţa- Statuluiy-daf a— 
vând cuvinte de bună apreciere 
şi pentru biserica unită şi cul
tele minoritare. 

Domnia sa ţine să precizeze, 
că dacă Biserica ortodoxă este 
declarată dominantă prin con
stituţie, aceasta înseamnă con
sfinţirea unei tradiţii istorice 
necontestate şi recunoaşterea 
unei stări de fapt evidentă tu
turora, atât pentru prezent cât 
şi pentru viitor. Mărturisirea a-
aceasta e menită să fie o jus
tificare a misiunii spirituale re
zervată ortodoxiei în desvolta-
rea Statului, faţă de anumite 
pretenţiuni intempestive, ce în
cearcă de o vreme încoace să-şi 
afişeze zădărnicia zgomotoasă. 

Dar, ceea ce deşteaptă in
teresul nostru imediat din cu
vântarea dlui ministru al cul
telor este partea programatică 
de viitor în legătură cu Bise
rica ortodoxă. 

Astfel cea dintâi problemă 
de care se ocupă este aceea a 
salarizării preoţimii, declarând, 
că cele 84 milioane prin cari 
s'au suprimat curbele nedrepte 
vor fi trecute în bugetul ordi
nar, spre a le da un caracter 
definitiv. Mai mult decât atât. 
Dl Victor Iamandi anunţă, că 
face toate sforţările spre a ob
ţine o ameliorare în plus a sa
larizării de astăzi, având asi
gurat concursul dlui Gheorghe 
Tătărescu şeful guvernului. De-
asemenea crede, că va putea 

prevedea în viitorul buget şi 
fondurile necesare pentru plata 
preoţilor onorari, a căror situa
ţie este din cele mai dificile. 
Nu mai puţin îl preocupă în
zestrarea mănăstirilor cu pă
duri, pentru a le redă măcar în 
parte strălucirea de altădată, 
ceea ce presupune fireşte şi o 
reorganizare a clerului monahal. 

Fără îndoială, că proiectele 
acestea de ordin material vor 
fi primite cu satisfacţie de preo
ţime, care aşteaptă de atâta vreme 
să i se facă dreptate. Dar soarta 
ei nu se va schimba decât a-
tunci, când în privinţa salari
zării va fi pusă cel puţin pe 

aceeaş . treaptă cu corpul di
dactic, asigurându-i-se drep
turile printr'o lege organică. 
Acest deziderat esenţial a fost 
repetat de Cler chiar acolo în 
congresul delà Iaşi, şi ori cine 
trebuie să recunoască fără re
zervă, că el este pe deplin în
dreptăţit. Rămâne să vedem, 
câtă energie se va pune din 
partea factorilor autorizaţi, ca 
înfăptuirea lui practică să nu 
întârzie prea mult în dauna in
tereselor mari ale Statului şi 
Bisericii. 

Dl ministru al Cultelor a 
abordat apoi chestiunea însem
nată a modificării legii biseri
ceşti. Dacă a stăruit mai în
delung asupra ei, atât în con
gres cât şi la banchet, aceasta 
se datoreşte faptului că i s'a 
cerut insistent de către condu
cătorii Asociaţiei Clerului, nu 
numai prin memorii prealabile, 
dar şi in desbaterile congre
sului. 

Dl Victor Iamandi pare a se 
fi lăsat convins, că modificarea 
e necesară nu numai la supra
faţă, ci şi vertical, pe motiv că 
organizaţia şaguniană a putut 
fi perfectă sub unguri, unde eră 
scut al naţionalităţii, dar nu mai 
corespunde necesităţilor Statu
lui unitar de astăzi. Deci, în
dată ce va avea asentimentul 
sf. Sinod, domnia sa va pro
cedă la modificările cerute de 
preoţime. 

Nouă ni se pare cam bi

zară atitudinea asociaţiei gene
rale a clerului, câtă vreme ea 
ştie că problema modificării este 
de competinţa bisericii, care se 
şi ocupă de ea prin o comi-
siune mare, aleasă de congre
sul naţional-bisericesc. Logic ar 
fi, ca asociaţia, încadrată în or
dinea şi disciplina canonică, să 
aştepte lucrările acestei comi-
siuni, apoi hotărârile congresu
lui unde are atâţia reprezen
tanţi. Căci fără încuviinţarea 
prealabilă a foruritor statutare 
bisericeşti, — cari sunt congre
sul şi sf. Sinod — legea de or
ganizare nu poate fi modificată. 
Am văzut, că dl ministru al 
Cultelor ştie aceasta foarte bine 
şi a spus-o limpede. E de mirat 
deci, cum de nu vreau s'o ştie toc
mai preoţii, aceia cari sunt cei 
dintâi obligaţi să-şi respecte le
gea sub regimul căreia trăiesc. 

Lămurirea o găsirn în dis
cuţiile aprinse ale congresului. 
S'au adus critici pasionate Sta
tutului de organizare, cu inci
dente penibile între cele două 
tabere, afirmându-se cu regre
tabilă uşurinţă, că legea actu
ală ar fi o adevărată anomalie 
ce împiedică progresul Bisericii. 
S'a cerut de cineva chiar a-
brogarea organizaţiei de azi şi 
revenirea la legea lui Tache lo-
neşcu din 1893. 

Moţiunea ce s'a votat con
cretizează gândurile celor cari 
stau în capul asociaţiei, în chi
pul următor: raporturile dintre 
Stat şi Biserică să capete o 
formă mai precisă, adică să se 
restrângă independenţa bisericii 

în folosul Statului. Autonomia 
eparhială să fie „corectată", 
ceeace înseamnă tot o îngus
tare, iar şcoalele teologice să 
fie scoase de sub autoritatea 
consiliilor episcopeşti şi trecute 
în seama Ministerului de edu
caţie naţională. în corporaţiu-
nile bisericeşti clericii şi mi
renii să fie aleşi în număr egal, 
gestiunea parohiilor şi eparhii
lor să fie aprobată de Minis
terul Cultelor, normele de nu
miri şi transferări preoţeşti să 
fie stabilite de legea civilă, iar 
hirotonirea de preoţi nebuge
tari de către Episcopi să fie 
sancţionată prin pedepse penale. 

Ni se pare, că s'a mers prea 
departe în formularea dezide
ratelor, în o r i ce caz e le nu pot 
întâmpină adeziunea clerului şi 
mirenilor din toate Mitropoliile. 
Ardealul este de sigur printre 
acestea, nu dintr'un orgoliu in
teresat, ci din convingerea pro
fundă, că Biserica numai atunci 
se poate desvolîâ când este fe
rită de schimbări dese în organi
zaţia ei legală. Tradiţia şi conti
nuitatea sunt condiţii de viaţă 
pentru ea. Vroim ca cel puţin 
Biserica să fie scutită de spec
tacolul dezolant al maniei le
giuitoare haotice din ordinea 
vieţii noastre politice, Pastora-
ţia ortodoxă nu este de loc în 
funcţie de modificarea organi
zaţiei administrative, ci de a-
vânturile religioase ale unui cler 
inspirat de evanghelia lui Hristos. 

Aceasta fiind credinţa noas
tră, nici nu putem fi susţină
torii unei acţiuni pe care o so
cotim dăunătoare idealurilor de, 
viaţă ale Bisericii creştine na
ţionale. 

Conferinţele preoţeşti şi FO.R.-ul 
Preoţimea izolată în depăr

tatele parohii din tract, arareori 
are fericitul prilej de a se re
vedea într'o ordine disciplinată 
în frunte cu şeful tractului, ca 
cu ocazia conferinţelor preoţeşti. 
Pentru aceia întrunirile regle
mentare sunt dorite cu mult en
tuziasm din partea slujitorilor 
altarelor şi nu numai pentru re
împrospătarea cunoştinţelor dog-

mai mult pentru ali

mentarea idealului evanghelic 
izbăvitor, care să desrobească 
cunoştinţele anarhizate şi bol-
şevizate, să servească de far 
luminător în calea c u r e n t e l o r 
subversive cari destramă Bise
rica, ţara şi neamul. 

Avându-se în vedere impor
tanţa mare ce o au conferinţele 
preoţeşti, tot pe atât de mult 
este necesar ca să amplificăm 
punctele din program şi să ne 



desobicinuim de programele prea 
înguste şi rigide cari îţi com
primă conştiinţa, ci „ordinei de 
zi" să-i insuflam un nou „duh 
de viaţă" care se asigure tre
zirea conştiinţelor amorţite ale 
enoriaşilor noştri. 

Un preţios colaborator, care 
ar contribui mult la întregirea 
conferinţelor preoţeşti şi la ajun
gerea scopulu i propus, ar fi 
FOR-ul. Militându-se cu raţiune 
proaspetele energii, ale viguroa
sei asociaţii, ar fi un pas mult 
înainte în trezvia religiozităţii 
în sânul poporului român. FOR-
ul este l u n t r e a salvării, când 
barca Bisericii noastre a Răsă
ritului, cu întreg tezaurul ei di
vin, este ameninţată de valurile 
nelegiuirii şi al disordinei fără 

S F Â N T U L 
O figură foarte populară în în

treaga biserică creştină. Asupra vieţii 
şi activităţii lui cu toate acestea a-
cestea avem prea puţine date istorice. 
E şi firesc, istoricii timpului aproape 
toţi păgâni, în sfântul din Mira nu 
pot vedea, decât pe luptătorul dârz 
al unei doctrine, pe care oficialitatea 
cu toate mijloacele caută s'o distrugă. 
Numele şi amintirea lui trăesc însă 
în tradiţia creştină. Pentru contimpo
rani este un conducător înţelept, un 
binefăcător fără peieche, un sfânt în 
s e n s u l s tr ic t al c u v â n t u l u i . Pentru 
posteritate rămâne acelaş. 

Tradiţia bisericii răsăritene ne 
spune: Nicolae s'a născut în orăşe
lul Patara, către finea secolului III, 
în timpul celor mai grele încercări 
pentru biserică. Părinţii lui, oameni 
foarte bogaţi, dar buni creştini, îi in
filtrează în suflet dragostea faţă de 
Dumnezeu şi oameni. 

Când ajuns a fi stăpân pe acţiu
nile lui, deşi având deschise atâtea 
perspective de viitor, sub presiunea 
impulsului intern, încrezut în puterea 
lui de acţiune, tinărul Nicolae alege 
calea cea mai spinoasă, calea sufe
rinţei pentru Hristos. 

margini; mai este FOR-ul şi 
grupul de intelectuali „aleşi", 
cari oferindu-se din propria lor 
iniţiativă de a plivi toată bu
ruiana aducătoare de otravă su
fletească, din jurul sfintelor al
tare strămoşeşti devin susţină
torii luminaţi ai credinţii stră
bune. Pentru aceasta largă con
tribuţie din partea F.O.R.-ului, 
Maica -noastră Biserică drept-
măritoare, cu bucurie îşi des
chide porţile sufletului, pentru 
a primi pe noii lucrători în via 
Domnului: „încât darul acesta 
făcut nouă, prin rugăciunea mul
tora să fie prilej de mulţumită, 
adusă de către mulţi , pentru 
noi". II. Cor. 1, 11 ap. Pavel. 

P r . V. ŞEULEANU 

O S ) 

N I C O L A E 
E tocmai toiul perzecuţiei lui Deo-

cleţian, când mii şi mii de creştini, 
sunt luaţi din casele lor pentru a fi 
schingiuiţi şi extirpaţi fără milă. 

Surd pentru îndemnurile de a 
părăsi noua viaţă începută, intră în 
ordul monahal şi studiază cu zel lă-
sământul Mântuitorului lumii. Zelos 
la învăţătură, aprig în apărarea cre
dinţei, îşi tae cu repeziciune drumul 
spre culmile idealului creştin. Meri
tele îl impun ca conducător de su
flete. I se încredinţează păstorirea 
creştinilor din oraşul M i r a , provin
cia Likia. 

De acum atacurile păgâne îl ţin
tesc direct. Este întemniţat, bătut şi 
schingiuit. El, episcopul, nici în cele 
mai grele încercări, cu lanţurile de 
mâni şi de picioare, nu-şi uită da-
torinţa, — propovădueşte pe blândul 
Mântuitor, iar din suflet, ca un cu
rent viu ce nu cunoaşte obstacole, 
îi curge atâta bunătate, încât şi duş
manii îl iubesc. în sufletul lui sunt 
concentrate comori de îmbărbătări şi 
alinări. în juru-i suferinţa şi dispe
rarea mor. Cruzimile asupritorilor se 
sfarmă de tăria curajului şi efluxul 
iubirii lui faţă de oameni. 

Menit a vedea deschizându-se 
pentru creştini porţile temniţelor, a 
vedea marea învingere, se reîntoarce 
pe scaunul arhieresc. 

Dela începutul domniei lui Con
stantin şi pentru sf. Nicolae se în
cepe o nouă epocă în viaţă. 

Stăpân pe multe bunuri materiale 
moştenite dela părinţi, alină toate 
nevoile păstoriţilor săi. Averea lui 
este averea comună a bisericii. El 
nu-şi asumă alt drept asupra ei, de
cât cel al unui corect administrator. 

Paralel continuă cu mult zel a 
insuflă masselor duhul adevăratei cu
noaşteri de Dumnezeu şi duhul iu-
birei reciproce. El singur este o pildă 
vie de trăire a celui mai autentic 
creştinism. 

Moare în timpul lui Constantin 
cel mare, în regretul comunităţii păs
torite de el şi al întregei biserici. 
Continuă a activă şi din mormânt. 
Secole dearândul din mormântul lui 
a isvorât un balsam vindecător. 

La 1087 este desgropat şi o parte 
din moaştele lui sunt duse în Italia. 

Biserica răsăriteană foarte proba
bil încă din secolul V îl venerează 
ca sfânt. Multe altare ridicate în se
colele următoare sunt închinate amin
tirii lui. Iustinian zideşte o biserică 
pompoasă în Constantinopol cu hra
mul marelui ierarh Nicolae. în seco
lul XI, deodată cu moaştele, trece 
cinstirea lui şi în apus. 

Se poate spune, nu este al doilea 
ierarh în faţa căruia creştinătatea să 
se închine cu atâta pietate. în con
ştiinţa tuturor popoarelor creştine, de 
personalitatea lui este legat tipul vie
ţuirii lui Hristos. 

Sărbătorirea amintirii lui, este nu 
numai un act de prinos din partea 
bisericii, ci şi un prilej, de cercetare 
a conştiinţelor, de reconfortare mo
rală a tuturor, ce au de înfruntat 
obstacole, pentru o vieţuire cât mai 
creştinească. 

Din feliul cum concepe viaţa a-
cest prinţ al bisericii, în împrejurări 
mult mai grele decât cele de azi, se 
desprind pentru noi toţi următoarele 
trei adevăruri : viaţa creştină este su
premul ideal omenesc; a urcă pe 

culmile acestui ideal nu este o im
posibilitate; în tendinţa de ascen
siune nici un moment nu suntem 
părăsiţi de cel ce a întruchipat acest 
ideal „Dumnezeu-omul Iisus." 

Omul pe orice treaptă culturală 
ar fi, este călăuzit în viaţă de un 
singur dor adânc: „fericirea." Nu 
este acţiune omenească, în care să 
nu fie imprimată năzuinţa directă sau 
indirectă după acest bun. Drumurile 
cari duc spre el, diferă, dela epocă 
la epocă, dela societate la societate, 
dela individ la individ, evident după 
concepţia diferită despre el. De aci 
multiplitatea idealurilor, cari justifică 
multiplitatea formelor de viaţă. Dela 
cel mai înalt spiritualism, până la 
cel mai cras materialism, avem ne
numărate nuanţe de idealuri omeneşti. 

Durere, nici unul din aceste, pen
tru ajungerea cărora s'au cheltuit 
multe forţe omeneşti, nu reprezintă 
supremul bun, fericirea absolută, ne
limitată calitativ, cantitativ, nelimitată 
în timp. Toate au în vedere o amă
gire a fericirii reale, o fericire rela
tivă şi foarte problematică. A fi bo
gat, este fericire? Cel mult o mul
ţumire temporală. A trăi o viaţă de 
plăceri, este fericire? Iarăş nu. La 
fel se poate răspunde despre fiecare 
din aceste idealuri. 

Deasupra şi în afară de toate a-
ceste iscodiri ale minţii omeneşti, 
este idealul creştin, Fără termen de 
comparaţie, reprezintă supremul bun, 
suprema fericire. Se poate concepe 
ceva mai mult, decât a te ridica la 
demnitatea cetăţeniei împărăţiei lui 
Dumnezeu? Decât a vieţui în veci, 
bucurându-te de vederea feţii lui 
Dumnezeu ? Decât a beneficia de bu
nurile fericitoare, pregătite din veac 
pe seama celor aleşi? 

Acest bun 1-a captivat pe tinărul 
Nicolae din Patara, Pentru el dispre-
ţueşte atâtea posibilităţi ademenitoare 
şi ieftine ale timpului. Pentru el în
tr'o epocă de crude perzecuţii, se a-
vântă neînfricat în luptă. Reuşeşte să 
aducă strălucita dovadă, că în cele 
mai grele împrejurări externe, se poate 
urca pe culmile acestui ideal. Fiecare 
gând, fiecare acţiune sunt tot atâtea 

F O I L E T O N 

înarmarea sufletească. 
— Cuvânt de desch idere ros t i t la a l tre i lea C o n g r e s 
g e n e r a l al F r ă ţ / e i O r t o d o x e R o m â n e , ţinut la A r a d , 

în 2 5 — 2 6 Octomvr ie . — 

de S E X T I L PUŞCARIU 
Preşedintele FOR.-ului. 

Cum e la noi? în şcolile noastre, unde ca
tihetul e mai mult oaspe decât profesor, se pune 
prea mult preţ pe cunoştinţe şi prea puţin pe edu
caţie patriotică; in presă streinii care nu ne iubesc 
lucrează consecvent şi netulburaţi la deprecierea şi 
terfelirea a tot ceea ce este românesc, la distruge
rea coeziunei de rasă şi tradiţie. în loc să fim mândri 
că-1 avem pe Eminescu, ne măguleşte faptul că 
sântem a doua ţară din lume în desfacerea cărţii 
franceze, Moneta noastră e depreciată fiindcă nu 
avem încredere în ea. Când un birt îşi zice „na
ţional" înseamnă că e primitiv şi murdar. 

După cucerirea provinciilor cu armele, Ro
mânia trebue cucerită încă odată, în spirit naţional, 
Aceasta e misiunea generaţiei de azi. Şi sânt semne 
înbucurătoare că ea şi-o înţelege. 

în acest sens lucrăm şi noi, cei dela Frăţia 
ortodoxă română. Căutând să ridicăm prestigiul 
bisericei strămoşeşti, noi întărim însuşi baza sta
tului naţional român, cu care ortodoxia — şi nu
mai ea singură — se identifică desăvârşit. Sântem 
bucuroşi că pilda noastră începe să fie urmată şi 
dincolo de munţi. I. P. S. Patriarh a îndemnat pe 
arhiereii din toată ţara, strânşi în sinod, să înte
meieze Frăţii similare între ortodoxii tuturor epar
hiilor. Când toată suflarea românească va fi gru
pată cu devotament în jurul bisericii strămoşilor 
noştri, atunci vom reprezenta o putere în faţa că
reia se va sparge şi reavoinţa şi mai ales indife
renţa celor ce trec pe la cârma ţării. 

O ironie a sorţii a vrut ca bolşevismul care 
ar voi să ne surpe altarele, să facă din noi întâia 
şi cea mai tare biserică ortodoxă din lume. Pre
cum în trecut — înainte de ridicarea Chievului şi 
a Moscovei — ortodoxia alungată de Turci din Bi
zanţ s'a adăpostit la curţile domnilor noştri, tot 
astfel astăzi — prin distrugerea bisericii ruseşti — 
România stă în fruntea bisericii dreptmăritoare. Spre 
ea se îndreaptă azi biserica anglicană, care voeşte 
să se reintegreze în ortodoxie: de curând arhiepis

copii celui mai puternic şi mândru popor din lume 
au stat în genunchi în faţa I. P. S. nostru Patriarh, 
care le-a dat binecuvântarea şi a rostit în catedrala 
lor româneşte mărturisirea credinţei adevărate. 

Să ne bucurăm şi să fim mândri de acest 
semn al vremurilor nouă. Să ne bucurăm de acest 
mare succes al ortodoxiei, menit să schimbe pă
rerea atâtor naivi dela noi, care nu văd ce e bun 
la ei în ţară decât în clipa când streinul îi atrage 
atenţia — să fim mândri că a sosit vremea când 
nu mai trebue să alergăm noi spre Apus, cerând 
să fim primiţi acolo, ci Apusul vine la noi. 

Dar dacă ne bucurăm că anglicanii, văzând 
greşala comisă în trecut de câţiva conducători ai 
lor, cer să fie reprimiţi în sânul bisericii de care 
s'au desfăcut în veacul al Xl-lea, sufletele noastre 
vor tresări de adevărată bucurie şi braţele noastre 
se vor deschide cu sinceră iubire, când fraţii noştri 
de acelaş sânge şi acelaş graiu vor reveni la matcă, 
îndreptând eroarea câtorva conducători atraşi de 
strălucirea Romei în clipe grele pentru neamul 
nostru. 

Atunci trăiam în robie şi o mână protectoare 
ce se întindea asupra noastră, ne putea umplea de 



I N F O R M A Ţ I U N I •părticele din care se încheagă forma 
adevăratei vieţi creştine. Nici batjo
cura, nici bătaia, nici cruzimea schin
giuirilor, nici ameninţarea cu moar
tea, nici povara lanţurilor între zi
durile reci ale temniţei, nu-I împie
decă să gândească şi să activeze 
creştineşte. Nu convingerea că creş
tinismul va ieşi biruitor din luptă, 
nici ambiţia de a-şi lega numele de 
martiriu pentru o cauză mare, nici 
alte calcule de asemenea natură, îl 
face să fie ceeace este, ci străduinţa 
de a ajunge idealul de care îi este 
plin sufletul. Pe cât de tenace în 
lupta de rezistenţă, pe atât de mo
dest în victorie. 

De unde atâta tărie într'un biet 
suflet omenesc expus atâtor ademe
niri rătăcitoare? De unde aceea linie 

de viaţă, care urcă ameţitor spre 
Dumnezeu ? 

Ce întrebare necugetată când dru
mul spre idealul creştin, a fost tra
sat de Mântuitorul, şi când tot el îl 
face accesibil tuturor, câţi nu-i de-
negă încrederea. Hristos stă alături 
de ierarhul Nicolae în împrejurările 
grele ale vieţii, acelaş Hristos al mar
tirilor ce mor cu zâmbetul pe buze. 

Hristos şi nouă ne călăuzeşte paşii 
vieţii spre fericire, numai să-i des
chidem larg sufletul. în fiecare din 
noi este posibilitatea urmării ierar
hului Nicolae. 

Fie ca amintirea pilduitoarei lui 
vieţi să ne încălzească inima şi de
termine voinţa, spre o vieţuire mai 
bună, mai apropiată de duhul creştin. 

Prof . Dr. L. G. MUNTEANU 

Ştire personală . P. 5. Episcop 
Nicolae a fost în ziua de 21 l. c. la 
Braşov unde a luat parte, alături de 
I. P. S. Mitropolit Nicolae Bălan, la 
înălţătoarele festivităţi organizate în 
amintirea neuitatului profesor Ioan 
Al. Lapedatu, şi a sărbătoririi fiilor 
săi Alexandru şi Ioan Lapedatu, cari 
au împlinit 60 de ani de viaţă. 

Hirotonie excepţională. Zilele 
trecute P. S. nostru Episcop Nicolae 
Colan a fost la Sibiu, "unde cu bine
cuvântarea I. P. S. Mitropolit Ni
colae a hirotonit întru diacon pe tâ
nărul profesor Grigorie T. Marcu 
dela Academia teologică. Acest act 
sfânt capătă o semnificaţie specială, 
prin faptul că acela care a primit 
darul diaconiei este urmaşul la ca
tedră şi la Revista Teologică al P. 
S. nostru Episcop Nicolae. Iată, cum 
se întăreşte tradiţia cea bună în Bi
serică şi se adâncesc legăturile su
fleteşti între cei cari o slujesc cu 
toată înţelegerea şi dragostea creştină. 

Comemorarea dela B r a ş o v . 
Ziua de 21 Noemvrie c. a însemnat 
pentru Braşovul ortodox un eveni
ment cultural deosebit prin pomeni
rea regretatului profesor Ion Al. La
pedatu şi sărbătorirea celor doi fii 
gemeni ai săi Alexandru şi Ioan La
pedatu. Miile de intelectuali veniţi 
din toate colţurile ţării, au ascultat 
cu vie emoţiune slubja arhierească 
din biserica sf. Nicolae şi parastasul 
din cimitirul Groaveri, iar în fru
moasa aulă a Liceului Şaguna cu
vântările admirabile rostite de î, P. 
S. Mitropolit Nicolae Bălan, prof. I. 
Lupaş, FI. Stefănescu-Goangă, Const. 
Lacea, I. Mateiu, I. Ionică, I, Prişcu, 
scrisorile de felicitare ale î. P. Sf. 
Patriarh Miron şi î. P. S. Mitropolit 
gr.-catolic Al. Nicolescu. Au răspuns 
sărbătoriţii şi anume în aulă dl I. I. 
Lapedatu, iar la banchet dl Al. La
pedatu, vorbind cu duioşie şi recu
noştinţă despre părintele lor şi des
pre viaţa lor proprie, în aulă li s'a 
predat volumul omagial în ediţie de 
lux, care este un monument de rară 

valoare ştiinţifică. Sărbătoriţii au cre-
iat un fond în amintirea părintelui 
lor iubit de 500.000 Lei rentă de îm
proprietărire, din care să se dea pre
mii elevilor distinşi dela liceul A. 
Şaguna, Serbarea a pus încă odată 
în lumină adevărată vrednicia aleasă 
a familiei I. Lapedatu în viaţa nea
mului, şi meritele liceului braşovean 
în formarea marilor noastre persona
lităţi. La serbări a ţinut să ia parte 
şi P. S. nostru Episcop Nicolae, ca 
fost elev distins al vestitelor şcoli 
braşovene şi sincer preţuitor al ce
lor doi fruntaşi ai Eparhiei Vadului. 

O evocare frumoasă. Din ini
ţiativa păr. prot. Nicolae Vasiu, preoţii 
protopopiatului Cluj întruniţi Marţi, 
24 1. c. la biserica veche din Cluj, 
au făcut pomenirea răposaţilor slu
jitori ai acestui altar. Păr. protopop 
i-a evocat pe toţi, într'o vibrantă cu
vântare, relevând pe cei mai vred
nici cum au fost Ilie Fuleovici, Gri-
gore Gali, Vasile Roşescu şi Iuliu 
Roşescu. Toţi au fost străjeri neador
miţi ai ortodoxiei in vremuri nespus 
de grele, înfruntând cu bărbăţie pri
gonirile celui mai şovinist oraş un
guresc din cuprinsul Ardealului. De 
aceea, se cuvine să-i pomenim cu 
laudă, arătându-i ca exemple de ur
mat preoţimii noastre, 

Conferinţele FOR-ului. Secţia 
eparhială din Sibiu a pus la cale un 
ciclu de c o n f e r i n ţ e religioase în aula 
Academiei teologice. Subiectele sunt 
din cele mai actuale: păr. rector D. 
Stăniloae, ortodoxia şi firea româ
nească; prof. Silviu Cosma, Religia 
şi oamenii de ştiinţă; prof. Nic. 
Grosu, Renaşterea românească prin 
idealizarea creştină; prof. Nic. Balcă, 
Spiritualizarea technicei şi a muncii; 
prof, Gr, T, Marcu, Maica Domnu
lui în ortodoxie. Este un exemplu şi 
pentru alte secţii eparhiale întru a-
legerea problemelor şi popularizarea 
lor în spiritul FOR-ului. 

Un volum omagial . Cu ocaziu-
nea comemorării dela Braşov, a ieşit 
de sub tipar Ia Bucureşti un mare 

Sfinţirea Monumentului eroilor 
din G a l a ţ i i - B i s t r i ţ i i . 

Rând pe rând se împodobesc pie
ţele tuturor oraşelor cu monumente 
ce reprezintă idealul secular ori pe 
cei ce au slujit cu devotament, rea
lizarea acestui ideal. Chiar şi popo
rul dela sate, recunoscător celor ce 
au plecat în bătălie şi n'au mai ve
nit, a ridicat pietrii simbolice întru 
preamărirea eroilor săi. 

Aşa am avut prilejul fericit ca şi 
Românii din Galaţii-Bistriţii, să sfin
ţească un frumos monument în ziua 
de 1 Noemvrie 1936, ridicat întru 
cinstirea celor 52 eroi din această 

•Jncalitah» ___^„ 
Iniţiativa luată de actualul preot-

paroh Mihail Georgiu, şi de fostul 
director şcolar dl N. Şuteu, alături 
de alţi fruntaşi ai comunei, s'a rea
lizat acum cu preţul alor peste 20.000 
Lei oferiţi de parohie, şcoală, co
mună, urmaşi ai eroilor şi binevoitori 
şi ne-a dat un frumos monument 
ridicat chiar în faţa şcoalei. 

Actul sfinţirii a fost' săvârşit de C. 
preot T, Ciuruş din Rusul-Bârgăului, 
ca delegat al oficiului protopopesc, 
însoţit de preoţii V. Naşcu, M. Geor
giu, V. Jeican, Tr. Banciu, Dr. V. 
Deac, V. Deac şi S. Purcelean, în 

asistenţa dlor Şt. Pop primpretor al 
plasei şi delegat al Prefecturii, căp. 
Grigoraş reprezentantul garnizoanei 
Bistriţa, învăţătorii din loc şi jur şi 
mult popor. 

Seria cuvântărilor a fost deschisă 
de păr. T. Ciuruş, urmat de dl căp. 
Grigoraş, dl primpretor Şt. Pop, înv. 
N. Şuteu, înv. dir. T. Brendea şi înv. 
Păun. Toţi au scos în relief prin cu
vinte frumoase, jertfa eroilor şi ne-
cesitatoa cultului lor cum şi hărnicia 
înţelegătoare a celor ce au contri
buit la ridicarea monumentului. A 
urmat defilarea şcolilor şi a premilita*-
rilor şi apoi masa în casa ospitalieră 
a părintelui M. Georgiu. 

pr. t. c . 

Darul Domnului nostru lisus Hris
tos şi dragostea lui Dumnezeu şi îm
părtăşirea sfântului Duh să fie cu 
voi CU toţi. 2 Corinteni 17, 14. 

* 

Vă rog să vă purtaţi în chip 
vrednic de chemarea voastră, cu toată 
smerenia şi blândeţa şi îndelungă 
răbdarea, îngăduindu-vă unul pe al
tul din dragoste şi silindu-vă să păs
traţi unirea Duhului prin legătura 
păcii. . Efeseni 4, 2-3. 

nădejdi mari. Azi sântem stăpâni într'o ţară liberă 
şi mare şi rostul nostru istoric cere să trecem peste 
cele câteva chestiuni de dogmă măruntă care ne 
despart şi care nu pot altera legătura de sânge şi 
de tradiţie între fraţi. Atunci gândul că prin papa 
dela Roma putem îmblânzi pe cei ce domneau fără 
milă asupra noastră Ia Viena, putea să ne umple 
de mângâiere, astăzi gândul că în afară de regele 
României — şi chiar înaintea lui — Românul mai 
recunoaşte şi alt domn, dincolo de hotarele ţării 
ne pare cu atât mai neînţeles, din punct de vedere 
naţional, cu cât ştim, mai ales în urma recentelor 
publicaţii ale dlui profesor Ghibu, că în Vaticanul 
religiei ce-şi zice supranaţională şi-a făcut cuib de 
propagandă revizionismul maghiar. 

Popoarele care pot avea o singură biserică 
naţională n'ar trebui să se lipsească de acest imens 

-avantaj cu deosebire acum, când în structura po
litică a statelor se accentuiază tot mai mult prin
cipiul partidului unic, care să concentreze toate 
energiile naţionale spre aceeaşi ţintă: înălţarea nea
mului prin muncă convergentă şi disciplinată pe 
temelia morală. 

De câte ori poporul nostru s'a găsit la o răs

pântie a istoriei sale, profeţii neamului, poeţii, au 
mărturisit acelaşi gând: unire între fraţi. 

„Uniţi în dragoste aveţi 
Voi orice biruinţă" 

spune Iancu Văcărescu la începutul veacului trecut 
compatrioţilor săi scăpaţi de jugul fanariot; „dra
goste, unire" înscria Vasile Cârlova pe drapelul 
noii oştiri române acum o sută de ani: 

„Hai să dăm mână cu mână 
Cei cu inimă română" 

îndemnă bardul dela M i r c e ş t i pe Moldoveni şi 
Munteni: 

„Pe al nostru steag e scris unire" 
sânt cuvintele cu care Andrei Bârseanu îşi începe 
puternicul său marş naţional, 

Cel ce a găsit cele mai puternice cuvinte spre 
a condamna „oarba neunire" a fost Andrei Mure-
şeanu, care profetic spunea în „Răsunetul" său: 
„Jurăm că vom da mâna să fim pururea fraţi!" 

Acest strigăt reflectă starea de spirit a obştei 
adunată sub conducerea celor doi capi bisericeşti 
români pe Câmpia libertăţii. Ştim acum, în urma 
studiului documentat al secretarului nostru general 

dl Dr. I. Mateiu, că la marea adunare a Românilor 
din anul 1848 se luase hotărârea reintegrării nea
mului întreg în sânul bisericii strămoşeşti. Dacă 
această decizie n'a fost pusă în practică, a fost 
numai fiindcă libertatea naţională era în acele mo
mente ideia în jurul căreia trebuiau angajate toate 
energiile. Unificarea religioasă mai putea fi amâ
nată, aşa s'a crezut in acele clipe. Şi s'a crezut 
rău, fiindcă teologii au avut vreme să vină cu dog
mele lor şi să coboare o ideie admirabilă dela înăl
ţimea la care o ridicase un sincer elan obştesc, în 
domeniul discuţiilor sterpe. 

Vremurile ce ne aşteaptă cer dela toţi Românii 
acestei ţări o absolută unitate de vederi şi de sen
timente în spirit tradiţional românesc. Cu rându
rile strânse şi cu dragoste adevărată de fraţi să ne 
găsim în jurul bisericii strămoşilor noştri şi în ju
rul Celui ce veghiază cu atâta dragoste din înăl
ţimea tronului, asupra ei, voind s'o vază mare, 
tare şi activă. 

• • A b o n a ţ i şi r ă s p â n d i ţ i • • 
• • „VIAŢA I L U S T R A T Ă " • • 
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volum, de aproape 1000 pagini, în
chinat „Fraţilor Alexandru şi Ioan 
I. Lapedatu la împlinirea vârstei de 
60 ani". Partea întâi cuprinde pe 74 
note bio-bibliografice relativ la neui
tatul profesor I. Lapedatu şi la fii 
săi Alexandru şi Ion Lapedatu. Este 
dea-dreptul uimitoare activitatea ştiin
ţifică şi culturală ce au desvoltat-o 
toţi trei, a celui dintâi cuprinzând 
184 titluri, al doilea 396 titluri şl a 
celui din urmă 354 titluri. Partea a 
doua a volumului aduce studii şi ar
ticole din condeiul a 70 colaboratori, 
în frunte cu d. N. Iorga şi I, Lupaş, 
tratând probleme de seamă ale ştiin
ţei şi vieţii româneşti. Volumul este 
o publicaţie de înaltă valoare ştiin
ţifică, care depăşeşte tot ce s'a ti
părit la noi în acest gen. Va fi un 
isvor de informaţie preţioasă pentru 
cercetători. Execuţia tehnică admira
bilă. Felicităm pe d. prof. I. Lupaş, 
pentru iniţiativa sa atât de strălucită. 

Inaugurarea Institutului de 
psihotehnică din Cluj. Duminecă 
a avut loc în prezenţa P. S. nostru 
Episcop Nicolae, inaugurarea noului 
institut de psihotehnică, instalat în 
casa proprie din str. Regală. Sfinţi
rea apei s'a făcut de păr. prot. L. 
Curea, care a rostit şi o căvântare 
potrivită. Au vorbit apoi d. Ion Nis-
tor, ministrul sănătăţii şi muncii în
temeietorul instituţiei, d. FI. Ştefă-
nescu-Goangă, subsecretar de stat, 
d. A. Cunescu, dir. general în Mi
nister, prof, C. Rădulescu-Mohu, prof. 
P. Roşea şi C. Martinovici, A. Raţiu 
şi un reprezentant al muncitorilor ro
mâni. Scopul instituţiei este să sta
bilească, pe baze ştiinţifice aptitudi
nile tineretului pentru profesiuni, şi 
să-i îndrume, prin selecţie riguroasă, 
către carierele unde pot fi mai fo
lositori tării şi loru-şi. 

Sărbător irea unirii Ardealului. 
Anul acesta ziua de 1 Decemvrie va 
fi prăznuită în proporţii neobişnuite, 
tocmai spre a da un răspuns impre
sionant provocaţiunilor revizioniste 
de peste hotare. în toate bisericile 
din ţară se vor face slujbe speciale 
în prezenţa autorităţilor, şcolilor şi 
credincioşilor. La Bucureşti în aceeaş 
zi dimineaţa se va inaugura noul 
Arc de triumf dela Şosea, pe sub 
care vor trece trupele, in asistenţa 
celor 60 de reprezentanţi ai Parla
mentelor iugoslav şi cehoslovac, După 
masă va avea loc la Cameră o şe
dinţă solemnă, pentru slăvirea Unirii, 
la care vor lua cuvântul preşedinţii 
Corpurilor legiuitoare, şefii tuturor 
partidelor, preşedintele Consiliului de 
miniştri şi delegaţii statelor Micei în
ţelegeri. 

La 3 Decemvrie aceşti delegaţi 
vor veni la Cluj, unde li se va face 
o primire grandioasă, serbătorindu-
se unirea Ardealului şi solidaritatea 
indestructibilă dintre cele trei State 
prietene. 

„Flaşnetarii urei." Sub acest 
titlu ziarul „Unirea" din Blaj scrie 
un nou articol de fond, spre a ne 
ataca pe noi ortodocşii într'un stil de 
periferie, cum de altfel o face foarte 
des. Motivul: discursul păr, Gh. Ciu-

handu rostit la deschiderea congre
sului preoţesc din Turda, unde vor
beşte de refacerea unităţii religioase 
româneşti. Dumnealor dela monito
rul gr.-catolic se supără, lucru mare, 
pentru că li se face o asemenea in
vitare, care înseamnă desfiinţarea bi
sericii unite. Şi greşesc. Căci nime
nea nu se gândeşte să realizeze a-
cest ideal mare prin războiu fraticid, 
ci pe calea păcii, Iar revenirea la sâ
nul Patriei mame şi în ordinea reli
gioasă, nu înseamnă de loc desfiin
ţare, ci integrare în vechea alvie su
fletească a neamului. De ce să cău
tăm atunci cu luminarea pricină de 
turburare ? 

Anunţ. Cucernicii preoţi cari n'au 
retrimis încă lista de subscripţie ce 
li s'a trimis în scop de colectare 
pentru biserica din Apahida, sunt 
rugaţi a o retrimite împreună cu re
zultatul până la data de 15 Dec, a. c. 
spre a putea face darea de seamă. 

Apahida, la 16 Nov. 1936. 
Consiliul parohial. 

B I B L I O G R A F I E 
în lipsă de comentarii m ă c a r 

ermeneut ică ! în sfârşit a apărut, 
adevărat prea scumpă, traducerea Bi
bliei într'o românească bună în edi
ţia Sfântului Sinod, după ce a Nou
lui Testament s'a dat tot aşa de bine 
de scriitorul Gala Galaction înainte 
cu câţiva ani. E îmbucurător de pildă 
a vedea rostită pe româneşte mărtu
risirea fiului risipitor: „Greşit-am îm
potriva cerului şi împotriva ta", în 
vreme ce ne-am obişnuit cu fraza 
străină, în spiritul limbii ebraice: Gre
şit-am la cer şi înainta ta". 

Şi totuşi câte cuvinte şi fraze ob
scure rămân neschimbate fără să li se 
arate înţelesul lor adevărat, care îl 
au în uzul biblic al vorbirii. 

Dealtfel traducerea nici n'ar putea 
să lămurească toate cuvintele şi fra
zele. Pentru aceasta sunt comentariile. 

Dar la noi e departe timpul ca 
profesorii de specialitate biblică să 
se mai angajeze la comentarii biblice 
în lipsa de sprijin, de organizare,, de 
solidarizare, afară dacă ar interveni 
şi aici Sfântul Sinod. 

în aceste împrejurări, cu lipsă 
de comentarii, aceia cari doresc a se 
ocupa cu Biblia şi a o înţelege şi în 
deosebi cei cu chemarea de a da în
ţelegerea textului biblic, preoţimea 
noastră, întrucât n'au posibilitatea de 
a recurge la c o m e n t a r i i în limbi 
străine, trebuie să se ajute cu cunoaş
terea bună a legilor explicării biblice. 

O cunoaştere bună a acestor legi 
dă ermeneutică biblică, recunoscută 
cea mai complectă, a profesorului de 
Academie teologică din Arad, Dr. 
Iustin I. Suciu, Costă numai 50 Lei şi 
se poate procura din Librării sau 
dela autor plus porto 10 Lei. Intre al
tele ea lămureşte o mulţime de exem
ple ale uzurilor biblice de vorbire. 

„ V i a ţ a I l u s t r a t ă " , Nr. 11 pe 
luna Noemvrie 1936. Cluj. Director 
P. S. Episcop Nicolae Colan. Nu
mărul de faţă, bogat ilustrat, cuprinde: 
f Nicolae Colan: „Tot Românul de 
straje!"; Gh. Noveanu: Silvestru şi 
Eufrosim Urmă; Gr. T. Marcu: Exe
geza scrisului meu; Radu Stanca; 
Vreau să tot cânt (poezie); Dr. E. 
Nicoară: Pentru învierea românească; 
Ilie Măniţiu: Picturală (poezie); Co-
riolan Bărbat: Zona tăcerii; O. Bu-
cevschi: încercări zadarnice; Dr. Eu
gen Dobrotă: Prin ţările apusene; 

p. a.: Jagoda, atotputernicul şef al 
G. P. U.-lui; Stan Mosora: Teatrul 
Naţional din Cluj; Iosif E. Naghiu: 
Cronica literară: Monahismul ortodox. 
Ordinul canonic premonstratens din 
România. Sfinţii unguri în România. 
Râia; Cronică internă: Bustul lui Gh. 
Lazăr; Congresul Frăţiei Ortodoxe 
Române; Hristosîn Universităţi; Săr
bătorirea dlui Stelian Popescu; Bi 
serica din Viişoara; Cronică externă: 
M. S. Regele Carol II în Praga; Ce 
avere poate să aibă... un comunist; 
Războiul civil din Spania; Regele 
Leopold al Belgiei; „Civilizaţie" şi 
„cultură"; Front anticomunist în ex
tremul Orient; Viaţa veselă; Nume
roase Ilustraţii. 

Recomandăm călduros această ex
celentă revistă tuturor familiilor ro
mâneşti intelectuale. Abonamentul a-
nual este de 200 Lei. 

„ Ţ a r a Bârsei". An. VIII. Nr. 6 
pe Noemvrie-Decemvrie 1936. Bra
şov. Director Axente Banciu. Str. Mu
reşenilor 22. Abonament anual 240 
Lei. Cuprinde articole de; L. Opriş, 
A. A. Mureşianu, Oct. Popa, Axente 
Banciu, iar la partea literară Sandu 
Opriş, M. Negrea, Ax. Banciu, I. Bo -
eriu, Gh. Banu, Lia Nalbă, S. Tamba, 
N. Hurlup şi alţii. Numărul are şi o 
tablă de materii a anului 1936. Di
rectorul revistei face şi de astădată 
la poşta administraţiei o lecţie de edu
caţie meritată celor cari nu-şi plă
tesc abonamentul, sau cer revista de 
pomană. Publicaţia braşoveană atât 
de bine scrisă, merită de sigur un 
sprijin mai larg din partea familiilor 
ardelene. 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj. 

Nr. 7478/1936. 

Comunicat oficial. 
Ziua de 1 Decemvrie s'a serbat 

in fiecare an ca sărbătoare naţională, 
în baza uzului şi faptului că a tre
cut ca atare în conştiinţa cetăţenilor. 

în consecinţă, la recercarea Mi
nisterului Cultelor, dată sub Nrul 
194177/19931 din 17 Noemvrie 1936, 
în conformitate cu art. 18 din Legea 
pentru regimul general al Cultelor, 
dispunem ca în toate bisericile din 
eparhia noastră să se oficieze cuve
nitul serviciu religios. Reprezentanţii 
autorizaţii ai cultului nostru să ia 
contact cu autorităţile militare şi ad
ministrative pentru participarea aces
tora la serviciul religios, precum şi 
pentru participarea tuturor organelor 
oficiale ale cultului nostru la recep
ţia oficială şi la serbarea patriotică 
ce eventual s'ar stabili de autorită-
ţ'le competente ale Statului. 

Cluj, la 20 Noemvrie 1936. 
Consiliul eparhia l . 

Nr. 6859/1936. 

C I R C U L A R Ă 
Adeseori ni se prezintă călugări, 

cerând să fie primiţi, numai pe baza 
unui bilet de voe de ieşire din mă
năstire, eliberat de stareţ, fapt care 
contravine dispoziţiunilor art. 24 din 
regulamentul disciplinar. 

Sf. Sinod în dorinţa de a se pune 
capăt unei astfel de proceduri în şe
dinţa din 8 Octomvrie crt. a luat 
hotărârea ca în viitor nici un călu
găr să nu poată ieşi din mănăstire 
spre a intra în altă eparhie pe baza 
unui bilet de voe eliberat de stareţ, 
—- călugărul trebue să aibă preala
bila învoire a episcopului din epar
hia căruia iese şi a episcopului în 
eparhia căruia vrea să meargă, 

Cluj, la 24 Noemvrie 1936. 

Oficiul P a r o h i a l o r t rom. Nadăşu . 

N r . 141/1936. (39) 1—3. 

C O N C U R S 
Pentru ocuparea postului de cân

tăreţ bisericesc din parohia Nadăşu. 
protopopiatul Huedin, se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prima 
publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Uzufructul după 6 jug. 1134 
st. p. sesiune cantorală, pământ a-
rător, fânaţ şi pădure. 

2. Venitul stolar obicinuit. 
Candidaţii îşi vor înainta cererea 

însoţită de diploma de cântăreţ, P. 
O. oficiu protopopesc din Huedin, 
in terminul legaî. 

Nadăşu, la 12 Noemvrie 1936. 
Dumitru Păltinean, Dumitru Boboş,. 
paroh, preş. cons. par. epitrop. 

Nr. 893/1936. 
Văzut: Aurel Munteanu, protopop. 

Oficiul P a r o h i a l or t . r o m â n al Dejului. 

Nr. 76/1936. (40) 1—3 

C O N C U R S 
Pentru întregirea postului de cân

tăreţ dela biserica ortodoxă română 
a Sfinţilor Arhangeli din oraşul Dej 
se publică concurs în „Renaşterea" 
cu terminul de 20 Decemvrie 1936, 
ora 12 din zi. 

Venitele cantorale din parohie 
sunt următoarele: 

1. Locuinţă în natură în casa pa
rohiei din Strada Codrului Nr. 22. 

2. Sesiune cantorală în întindere 
de 3Va jug- pământ arător de prima 
calitate. 

3. Venite din stolele obicinuite. 
4. O remuneraţie lunară dela o-

ficiul protopopesc unde este obligat 
să facă serviciu de impiegat-copist. 

Candidaţii îşi vor înainta până la 
terminul de 20 Dec. a. c. cererile de 
concurs însoţite de actele necesare: 
diploma de cantor, certificat şcolar, 
estras de botez şi naştere şi certifi
cat de moralitate dela preotul său 
apoi dovada că şi-a făcut stagiul 
militar. în acest termin se vor pre
zenta în parohie pentru a cânta în 
biserică. 

Vor fi preferaţi candidaţii cu cu
noştinţe muzicale mai avansate aşa 
ca să fie în stare să înfiinţeze şi 
conduce un cor. 

Dej în 15 Noemvrie 1936. 
Zaharie Man Mihuţ Alexa 

paroh, preş. cons. par. epitrop. 

Nr. 1078/1936. (41) 1—3 
C o n c u r s 

Se publică concurs pentru ocu
parea unui post de preot în comuna 
Fereşti şi filia Corneşti jud. Mara-
murăş, cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Veniturile sunt: 
1. Salariul dela Stat. 
2. Stolele obişnuite. 
3. Producţia terenurilor din curtea 

bisericilor. Fereşti şi Corneşti, plus 
producţia de pe o bucată de pământ 
în suprafaţă de V* J U S-

4. Eventuale ale beneficii. 
Concurenţii vor prezenta acestui 

oficiu, deodată cu documentele de 
concurs recerute şi actul de învoire 
a P. S. Sale, fără de care cererea 
nu po-te fi luată în considerare. 

Prezentarea în parohie a candi
datului se poate face numai cu prea
labila avizare a acestui oficiu 

Corneşti, 24 Septemvrie 1936. 
Oficiul protopopesc în înţelegere cu 

consiliul parohial. 
Mihail Munteanu, protopop. 




